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minta| FEJ1| FEJ2 FEJ3 FEJ4 FEJ5 FEJ6 FEJ7 REpe
1 [378 | 375 | 367| 370| 384 374 372 3/ Tobb aram
2 | 376 | 372 | 362| 367| 383 373 370 37D ,
3 |372 | 385| 373| 372| 386 38q 374 375| kezelése: csoport-
4 | 379 | 375 | 370| 371| 385 380 374 376 Lo 2
5 | 374 | 373 | 362| 380 383 372 370 36B kartyak
6 | 352 | 371 | 366| 370| 385 371 377 378
7 | 370 | 377 | 370| 374| 385 384 370 37D
8 | 377 | 379 | 367| 370| 385 374 367 372
9 | 370 | 380 | 367| 373| 383 369 378 371 -
10 | 369 | 374 | 366| 375 383 379 379 369 | 14. példa
11 | 373 | 376 | 374| 373] 38§ 372 371 37p
12 | 375 | 380 | 371| 377| 388 368 376 37|
13 | 380 | 375| 374| 376/ 38§ 380 376 37p| 8 fejl t(‘j|t69ép adagolja
14 | 372 | 373| 375| 383| 387 378 375 376 P
15 | 380 | 375| 370| 374| 386 364 37s 37| @ mustart Gvegekbe.
16 | 379 | 372 | 373| 372| 386 378 368 37p
17 | 372 | 376 | 369| 373| 388 381 376 37|
18 | 368 | 372 | 372| 375/ 387 380 380 37
19 | 372 | 370| 370| 375/ 38§ 379 375 37
20 | 371 | 375| 383| 383 380 379 377 38P
21 | 370 | 376 | 380| 376| 386 374 375 38D
22 | 376 | 373 | 368| 374| 38 370 375 380
23 | 372 | 373| 372| 379| 385 381 380 375
24 | 375 | 372| 369| 370| 38 372 379 375
25 | 383 | 380 | 369| 370| 386 375 375 378
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GROUP X Mean: 375.225 (375.225) Proc. sigma:3.58687 ( 3.58687)
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GROUP R Mean: 4.05208 (4.05208) Sigma:3.07475
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Hotelling-kartya

A csoport-kartyanal az aramokat (fejeket) fluggeddat kezelttk,
csak kényelmi okokbdl egyetlen kartyaval.

A tdbb aram egymassal dsszeftiggnt is értelmezhét tehat egy
rendszer tobb valaszaként, erre alkalmas a Hateléle T2-
eloszlas és —kartya.
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Statistics>Industrial Statistics & Six Sigma>Mué#ate Quality Contrg|

SPC 4




Hotelling T2 Chart for Individuals

35

21.511

Hotelling's T-Square

12.160

SPC 5

Tobb ingadozas-forras
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15. példa

Gyogyszergyari ellefrzé laboratériumban az eljaras stabilitasat
(idobeli &llandbsagat) ugy elléreik, hogy egy ismert osszetétel
minta (Un. elleirzé minta) hatéanyag-tartalméat havonta mérik,

alkalmanként 3 ismétléssel.

Hénap Hat6anyag-tartalom
1 99.62 100.28 99.86
2 100.24 100.10 100.34
3 99.66 98.81 99.02
4 99.20 98.96 98.96
5 99.73 100.38 100.87
6 99.77 99.91 99.84
7 99.29 99.85 99.36
8 101.24 100.25 100.12
9 99.44 99.98 99.56
10 98.49 99.06 99.20
11 98.78 99.20 99.71
12 100.33 99.43 99.12
13 98.81 98.97 99.00
SPC

Az eredeti atlag-terjedelem-kartya:

X-bar and R Chart; variable: konc
X-bar: 99.609 (99.609); Sigma: .38767 (.38767); n: 3.

Baj van!Nemstabil a gyartasi folyamat!

SPC
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ANOVA (varianciaanalizis):

Az eltérés | Szabadsagi Szoras- | Szérasnégyzet Fo p
forrdsa fok négyzet | varhato értéke

A: hénap 12 Si =0.883 062 + pU/i s% / 2=5.782| 0.000092
Ismétlések 26 0.1527| 52

A honapok kozotti kilonbség tehat jelést
Adjunk becslést aA faktor (a honapok) hatdsanak varianciajara!
2 _Sa—Sh _ 08832-0.1527_

o, = =0.2435
p 3

Az ismétlések varianciajanak becslése:

o’ =, =0.1527

e
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A beavatkozasi hatarokat a szokasos esetben az isnkétlése
ingadozasébdl szamoljuk.

} =s2=0.1527 azismétlések szorasnegyzetének becslése

e

A\
04 =0.2435 a hénapok kdzotti ingadozéas szorasnegyzetémek
becslése
0.2
0§ =gi+—= — ezt kell a kartya beavatkozasi hataraihoz
hasznalni
N\ o’ =3[0.2944= 0883
o2 = 02435+ 219272 2944 ’

o, =+/0883= 094
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A kétrétedi ingadozast (hdnap és ismétlés) figyelembevev

beavatkozasi hatarokkal rajzolt kartya

X-bar: 99.609 (99.609); Sigma: .38767 (.54260);
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Subgroup Mean

I-MR-R/S (Between/Within) Chart of konc
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Ellenérzé kartyak kisebb valtozasok
kimutatasara

20. példa

Az elbzetes adatfelvétel szerint a folyamat paraméterei:
1=250.0,0=1.0

Egyedi mintakat véve a folyamatbdl (cusum.sta) kégmk
kartyat gyartaskozi ellémzéshez!

Statistics>Industrial Statistics & Six Sigma>Qugalitontrol
Charts>Individuals and moving range
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Az atlag-kéartya mkodési jelleggorbéjed=0.0027)
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0.5 eltolddas a 11. mintatél kezdve,
az I-MR-kartya nem mutatja ki:

Xand Moving R Chart; variable: MERET

X: 250.84 (250.00); Sigma: 1.4841 (1.0000); n: 1.
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CUSUM-kartya

Arra jo, hogy a hirtelen megjelénde tartos eltolodast
kimutassa. A kartyan az addigi pontok 6sszegét
abrazoljuk, a minta-elemszam fiiggvényében.

| ajellem3? cél-ertéke T: target)

Q=x-T (az ebirt érték, vagy az
elézetes adat-felvételnél kapott
atlagos érték)
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A CUSUM-vizsgélat nagyon érzékeny kis eltolodasollma
Shewhart-kartyanal lassabban reagal nagy (pl.sp=2
eltolédasokra, mert idkell a szummak kifefildéséhez. Célszer
tehat a kétféle (CUSUM és Shewhart) kartyat eggliiimazni.

Hasznalatanak (ugyanagy, mint az atlag-kartyaérediétele,
hogy aog2 variancia konstans legyen, ezért mindig terjedele
(vagy mas, a szorodasi jellettAbrazold) kartyaval egyitt
szoktak alkalmazni.
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Az elozetes adatfelvétel szerint a folyamat paraméterei:
1=250.0,0=1.0 cusum.sta

CuSum X and Moving R Chart; variable: MERET
X: 250.84 (250.00); Sigma: 1.4841 (1.0000); n: 1.
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EWMA kartya

ExponentiallyWeightedM oving Average
(exponencialisan sulyozott mozgo6 atlag)

Az i-edik ponthoz tartozg mozgo atlag kifejezé-
sekor A (0< A<1) sullyal vessziik figyelembe az
atlagolashoz azedik pontbeli értéket,1¢A) sullyal

az ebzo atlagot:

7= +{-A)z.,

2= A%+ (L= AR+ (- AP AR, + (1= AP AX L, + B (1-4)7%,

SPC
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Az elézetes adatfelvétel szerint a folyamat paramétgrel50.0,0=1.0
5 elemi mintakat véve a folyamatbol (gyartaskozi.sta) késmk
EWMA Kkartyat gyartaskozi ellémzéshez!
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EWMA X-bar and R Chart; variable: Y
EWMA X-bar: 250.36 (250.00); Sigma: .97531 (1.0000); n: 5.

i
b=y
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Lambda for
exponentially
weighted move
average: 0.1
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Modositott hatara atlag-kartya
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